

OFICINAS:
San Roque, 29, MAHON.

El Grano de Arena

ABONO:
Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo
está contra mi.

REVISTA CATÓLICA

El que no recoge conmigo
desparrama.

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 23

CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

San Lucas cap. XI vers. 14 á 23

CON APROBACION DEL ORDINARIO

Núm. 65

SÁBADO 4 DE JULIO DE 1896

AÑO II

—SUMARIO—

I. Evangelio de la Dominica.—II. Pastoral del Ilmo. señor Obispo.—III. Roma.—IV. España.—V. Extranjero.—VI. Notas sueltas.—VII. La Semana.—VIII. Miscelánea.—IX. Registro civil de Mahon.—X. Boletín religioso.

EVANGELIO DE LA DOMINICA

Tomado del Evangelista S. Marcos cap. VII, ver. 1 al 9

“En aquel tiempo: Habiéndose juntado otra vez un gran concurso de gentes al rededor de Jesús y no teniendo qué comer, convocados sus discípulos les dijo: “Me da compasion esta multitud de gentes: porque hace ya tres dias que están conmigo y no tienen qué comer, y si los envío á sus casas en ayunas desfallecerán en el camino, pues algunos de ellos han venido de lejos.” Respondieronle sus discípulos: “Y cómo podrá nadie en esta soledad procurarles pan en abundancia?,” El les preguntó: “Cuántos panes tenéis?,” Respondieron: “Siete.” Entonces mandó Jesús á la gente que se sentara en tierra, y tomando los siete panes. dando gracias, los partió y dábaselos á sus discípulos para que los distribuyesen entre las gentes y se los repartieron. Tenían además algunos pececillos: bendíjolos también y mandó distribuírselos. Y comieron hasta saciarse, y de las sobras recogieron siete espuertas, siendo al pie de cuatro mil los que habían comido: enseguida Jesús los despidió.

COMENTARIO

Mandó Jesús á la gente que se sentara en tierra, y tomando los siete panes, dando gracias, los partió y dábaselos á sus discípulos para que los distribuyesen entre las gentes y se los repartieron.—Jesucristo se proponía preparar á los que habian de ser los propagadores de su Evangelio para un gran misterio, cual es la multiplicacion del pan de la Eucaristía. A este fin, primero á unas muchedumbres que le seguían, las alimentó con cinco panes materiales, después renovó el milagro con siete panes que multiplicó también para saciar á las turbas; y por último, en la famosa noche de la Cena, al despedirse de sus Apóstoles, antes de caer en manos de sus enemigos, realiza el gran prodigio,

el milagro del amor, el pan material se convierte en su cuerpo y en adelante los siglos cristianos admirarán esta grandiosa obra del amor divino: esto es, la multiplicacion del Pan de la Eucaristía á favor de la palabra de Cristo en todos los pueblos y en todas las épocas cristianas, Pan precioso que alimenta los espíritus y nos da fuerzas para subir la pendiente de la vida hasta llegar al término de nuestra peregrinacion.

NOS, EL DR. D. JUAN COMES Y VIDAL
POR LA GRACIA DE DIOS Y DE LA SANTA SEDE APOSTÓ-
LICA OBISPO DE MENORCA.

Al venerable Dean y Cabildo de nuestra Santa Iglesia Catedral, Rdo. Clero, Religiosas y fieles todos de nuestro Obispado, salud y gracia de Nuestro Señor Jesucristo.

(Conclusion)

El alejamiento del mundo es otra condicion indispensable para perseverar en el bien. Siempre hubo y habrá oposicion entre las costumbres de los justos y las del mundo, entre las máximas del siglo y las del Evangelio. Ya dijo Jesucristo: *Vos de mundo hoc estis, ego non sum de hoc mundo* (Joan. 8, 23.) Así pues, el alejamiento del mundo será siempre una condicion necesaria para conservar la piedad cristiana, de la misma manera que para que el pueblo de Israel viviera libre de los delitos de los egipcios y demás pueblos paganos lo fué que evitara toda comunicacion con ellos. Los cristianos que quieren perseverar en las buenas costumbres y en las prácticas de la religion deben vivir separados de los que tienen distintas leyes, máximas y costumbres. No basta que tengan amor al bien, es necesario que el ambiente que respiran sea puro y esté libre de elementos que puedan contagiarlos y co-

rromperlos; ya que los malos ejemplos, que constituyen la generalidad de los actos del mundo, las ocasiones, nuestras inclinaciones y complacencias, todo contribuye á seducirnos.

Fuera de esto ¿cómo podrá complacerse en el mundo el sentimiento cristiano, si no está ni puede estar conforme con lo que da el mismo mundo? ¿Podrán complacerle los espectáculos en que se menosprecia la Religion y las buenas costumbres? ¿las concurrencias, donde la frivolidad, la murmuracion y la maledicencia es lo único que las libra del fastidio? Nada puede encontrar en la vida mundana que le satisfaga, aquel que quiere seguir á Cristo; y por esto exhorta el Santo Obispo de Hipona á los fieles que buscan la paz, diciéndoles, que no se mezclen con los mundanos más que para practicar la caridad, que entonces Dios, que expone su virtud, les dará gracias para salvar el peligro; que eviten las amistades formadas por la vanidad, por la inutilidad y por el amor á los placeres; que huyan de aquellos amigos sin fé, pero que por la superioridad de entendimiento y afabilidad de su trato se hacen dueños de cuantos les rodean, que sacan de juicio el corazon ó lo seducen, que abusan de su talento para disculpar el desborde de las pasiones, que tienen el arte de hacerse agradables en medio de sus vicios y que son á un mismo tiempo el atractivo y la ruina de quienes les tratan.

Y por último A. H. é H. N., el que todos nuestros actos estén imperados por la recta razon y vayan dirigidos á Dios, es absolutamente necesario para que no sean viciados por las ilusiones del amor propio, y ésta es la tercera de las precauciones de que debeis usar para preveniros contra las caidas en el mal. El hombre ordinariamente se busca á sí mismo y desecha todo aquello que no se encamine á la satisfaccion de lo que apetece su corazon, considerándolo como un desórden; los juicios más bien los dirige por sus afectos que por su inteligencia, y así aparta como error aquello que no le place, al mismo tiempo que admite como verdadero su contrario; la estimacion de la virtud, propia ó ajena, crece si armoniza con nuestros gustos y pasiones. En lo que se hace bueno, antes se busca el gusto que

la voluntad de Dios, siendo esto causa de que sean muchas veces defectuosos el celo, la devocion y la piedad. Debemos, pues, atribuir todo lo bueno á Dios, no buscar más que el cumplimiento de su voluntad soberana y encaminarlo todo á su gloria, negándonos por completo á nosotros mismos. Cuando Dios sea el principio y el fin de todas nuestras acciones, la piedad que tendremos será humilde, sin apeteer alabanzas, ni mostrarse acobardada ante la indiferencia ó el desprecio; ni la valía, ni la perfeccion, ni la prosperidad de quien la practica, ni los defectos de los demás, serán motivo para perturbarla, sentada como se hallará sobre un cimiento tan firmemente estable y seguro como lo es el mismo Dios. Si buskais solamente á Dios en todas vuestras obras, estad seguros de que os librareis de todas las ilusiones del amor propio, resultando siempre aquéllas agradables á los divinos ojos y merecedoras de eterna recompensa.

Estas son A. H. é H. N. las precauciones y cuidados que debeis tener siempre presentes para permanecer firmemente constantes en el bien. A la flojedad que trata blandamente las pasiones oponed el fervor y la oracion; á las tentaciones y escollos del mundo la huida del mismo; y á los engaños del propio juicio y estimacion la recta intencion en todas las obras y el amor de Dios.

Queda terminada nuestra última exhortacion, y apenado el corazon nos despedimos de vosotros, Venerables Hermanos é Hijos nuestros. Durante nuestro Pontificado hemos trabajado con la asiduidad que la salud nos ha consentido, desvelándonos por vuestro bien espiritual y temporal; y sin que intentemos la enumeracion de cuanto hemos podido llevar á cabo, serán testimonio de ello las instituciones y asociaciones religiosas que para el mayor culto y devocion al Señor Sacramentado, al Sagrado Corazon de Jesús y á la Santísima Virgen María hemos creado y fomentado; las casas y conventos de Religiosas que para el alivio del pobre, asistencia del enfermo é instruccion de la infancia y juventud del sexo débil hemos podido añadir á las varias y excelentes que existian ya en la isla, consiguiendo desde los primeros dias de nuestro Pontificado

la traslacion del Hospital de Caridad de Ciudadela al punto donde hoy se halla, de condiciones higiénicas incomparablemente superiores, y levantando desde sus cimientos en dicha ciudad el Colegio é Iglesia de la Enseñanza; las obras de restauracion y ornato de otros templos del Obispado, empezando por la Santa Iglesia Catedral con la decidida y generosa cooperacion del Ilustrísimo Cabildo de la misma; el ensanche de local y reformas disciplinares y materiales del Seminario Conciliar; nuestra intervencion para prevenir y minorar los efectos de la presente crisis industrial; la frecuente predicacion de la palabra divina que hemos podido conseguir para la isla, de parte de sabios y virtuosos misioneros y religiosos en las cuasmas, novenarios y ejercicios para el Clero, Religiosas y pueblo, debiendo aquí tributar un público al par que justo y afectuoso testimonio de gratitud y reconocimiento á la ínclita Compañía de Jesús, esforzada y escogida vanguardia del ejército que pelea las batallas del Señor, de la cual tan repetidas pruebas de consideracion hemos recibido, enviando aquí á sus ilustrados y celosos hijos, para trabajar con tan lisongeros resultados para la gloria de Dios y santificacion de vuestras almas.

No tenemos recuerdo de que con intencion y deliberadamente hayamos ofendido ni hecho injusticia á nadie; pero de todo aquello que os haya podido molestar, así como de nuestras deficiencias en el desempeño de nuestro espinoso cargo, pedimos á todos perdon; á la vez que por nuestra parte perdonamos con toda voluntad, y como deseamos lo haga Dios con nuestras faltas, á todos los que tal vez nos hayan dado motivos de pesadumbre.

Sólo nos resta dar las más expresivas gracias, como cumplidamente se las damos, al Ilmo. Cabildo Catedral por el constante apoyo y eficaz cooperacion con que ha favorecido el éxito de nuestras empresas en cuanto uno y otra hemos necesitado; al venerable clero parroquial y á todos los Rdos. sacerdotes, activos y celosos cooperadores y auxiliares nuestros en el cultivo de la viña del Señor; á las castas esposas de Jesucristo, de cuya sólida virtud y fiel observancia de sus reglas y votos quedamos verdaderamente

edificados, y á los fieles todos de la Diócesis que con tanto respeto y afecto, con tanta docilidad y benevolencia nos han atendido y considerado.

Tampoco podemos dejar de tributar un obsequioso y merecido recuerdo de gratitud á las dignas autoridades superiores de la isla y locales de los pueblos, que se han ido sucediendo durante nuestro Pontificado, por la proteccion decidida que han dispensado á los sagrados intereses que nos estaban encomendados; y de un modo especial debemos este homenaje de sincero agradecimiento al dignísimo Sr. Gobernador militar actual de la isla, á los no ménos dignos señores Generales que le han precedido en el desempeño de su cargo en el tiempo de nuestra residencia en ella, á los señores Gefes y Oficiales y en general á toda la clase militar por la moralidad y sentimientos y prácticas religiosas de que han dado laudables ejemplos, hasta el punto de constituir un valioso apoyo para el desempeño de nuestro ministerio en esta ciudad de Mahon.

Estad seguros, venerables Hermanos é Hijos nuestros, que el recuerdo de las atenciones, respetos y deferencias de que os somos deudores nos seguirá á cualquier parte que la Divina Providencia nos llevare, y que pediremos continuamente al Señor que derrame sobre todos vosotros, sobre vuestros campos, sobre vuestra industria, sobre vuestro comercio y sobre toda la hermosa isla menorquina la abundancia de sus gracias y dones; que los justos crezcan cada día más en virtud y santidad; que los pecadores dejen sus caminos de perdicion y se vuelvan á Dios, y que todos vosotros, unidos en la caridad de Cristo y formando un solo corazon y una sola alma, sigais fieles y constantes las máximas salvadoras que hemos tenido la honra de inculcaros, bien persuadidos que en ellas, y sólo en ellas está cifrada vuestra dicha en la vida presente y vuestra felicidad en la perdurable del cielo, en donde quiera Dios Nuestro Señor nos veamos un dia todos reunidos para no volver á separarnos jamás. Y ahora, en prenda del intenso amor que por todos vosotros sentimos y de las gracias y dones celestiales que para todos deseamos, recibid nuestra bendicion pastoral, que con toda la efusion de nuestro corazon os damos en nombre

del Pa✠dre, del Hi✠jo y del Esp✠ritu✠Santo.
Amen.

Dada en Mahon, á los seis días del mes de Junio de 1896.

† JUAN, OBISPO DE MENORCA.

Por mandado de S. Sria. Ilma. el Obispo, mi Señor, *Dr. Lino Singla, Chantre, Srío.*

ROMA

El Papa y Menelik.—«L'Osservatore Romano» confirma la noticia que publicamos anunciando que el Padre Santo, guiado de su piedad paterna para con los prisioneros italianos del Negus, había enviado una carta á éste pidiéndole en nombre de la caridad cristiana la liberacion de los mismos.

En Diciembre de 1878, Menelik, entonces Rey de Choa, envió al Pontífice, recientemente electo, una carta de felicitacion por medio de Monseñor Massaia, en aquel tiempo Vicario apostólico del país de los Gallas.

También con ocasion del Jubileo sacerdotal, Menelik mandó á Leon XIII de regalo algunos códices abisinios que ahora se conservan en la Biblioteca Vaticana. En ambos casos, Su Santidad manifestó al Príncipe africano, por carta, su gretitud y complacencia. Estas relaciones anteriores han servido de base para que ahora el Papa interceda cerca de Menelik en favor de los prisioneros, y permiten esperar que la gestion pontificia sea coronada de éxito.

Mons. Cirilo Macario, Vicario patriarcal de los coptos de la Iglesia alejandrina, ha partido hace algunos días, encargado de entregar á Menelik la carta del Papa.

ESPAÑA

Nuevo Seminario en Oviedo.—Se ha colocado la primera piedra del nuevo Seminario, que se construye en el barrio de Santullano Oviedo.

—*Memoria prodigiosa.*—Cuenta un diario de Orense que un alumno de aquel Seminario posee una memoria prodigiosa, y en prueba de este aserto aduce el siguiente hecho, de cuya veracidad responde. El día de Resurreccion predicó en la Catedral un notable sermón el Sr. Sáez (D. Luis), y el referido seminarista, á las dos ho-

ras de terminar el sermón, le tenía trasladado á un cuaderno, sin faltar un solo detalle y sin haber tomado ni una nota.

—*Nuevas fundaciones.*—En Tudela (Navarra) se activan los preparativos para una fundacion de Capuchinos.

La nueva Comunidad se establecerá en la iglesia de San Nicolás, en cuanto los Padres de la Congregacion del Oratorio pasen á la de Nuestra Señora del Cármen.

—Han llegado á Tortosa, donde han sido objeto de un entusiasta recibimiento, las Siervas de Jesús destinadas á instalar en dicha poblacion una casa de este benemérito Instituto.

—Algunas reverendas Madres Carmelitas Descalzas del convento de Salamanca irán á Bilbao á ocupar un convento de la orden recientemente construído.

—*Caridad episcopal.*—El Rdo. Obispo de Pamplona, para celebrar la fiesta de su santo, ha entregado en el Monte de Piedad municipal de aquella ciudad el importe de todos los préstamos que no excedan de 15 pesetas, y sus correspondientes intereses de demora.

—*Las Hijas de la Caridad y la guerra de Cuba.*—Un dato que deben recoger los que vociferan cuando oyen hablar de las Congregaciones religiosas en España:

«Se ha recibido un despacho del general en jefe del ejército de operaciones en el que solicita el envío á la Gran Antilla de 60 Hermanas de la Caridad para atender á los heridos y enfermos en los hospitales.»

—*Para los pobres.*—El canónigo de la catedral de Orense, D. Ignacio de Parada Gómez ha dejado un millon de reales para fundar las escuelas de Guinzo, y medio para dotar ocho becas en el Seminario para escolares pobres.

EXTRANJERO

M. Julio Simon.—Falleció después de una corta agonía. Se convirtió en su lecho de muerte y recibió los Santos Sacramentos de manos del cura-párroco de la iglesia de la Magdalena, porque habitaba delante de dicho templo. M. Julio Simon no se llamaba Simón, sino que este nombre era un pseudónimo, de la misma manera

que Lockroy, quien tiene como verdadero apellido el de Simón. M. Julio Simon se llamaba en realidad Julio-Francisco *Suisse*. Era breton y nació en Lorient el 21 de diciembre de 1814. Siguió con brillantez la carrera universitaria y empezó siendo un mero pasante. Mas tarde fué sustituto de M. Cousin en el Colegio de Francia, y esta circunstancia fué la que le dió á conocer. Sus obras filosóficas son en gran número y tienen verdadero valor; pero no escribió bien hasta los últimos años de su vida. En cambio, brilló mucho como orador, y su elocuencia era algo parecida á la de Castelar.

Diputado en 1848, expulsado de la Universidad por el imperio, volvió á la Cámara, fué miembro del gobierno de la Defensa nacional en 4 de septiembre de 1870, hizo anular en febrero de 1871 el decreto de Gambetta que excluía de la futura Asamblea nacional á los bonapartistas y á los príncipes; secundó á M. Thiers, quien le llamaba «el único hombre de Estado que había en Francia después de él»; fué presidente del Consejo de ministros durante la época del mariscal Mac-Mahon, y derribado en 16 de mayo de 1877, se retiró desde entonces á la vida privada, siendo senador inamovible ó vitalicio, individuo de tres Academias, encargado de numerosas funciones honoríficas ó gratuitas, y escribiendo diariamente en varios periódicos, para pagar las deudas contraídas por un individuo de su familia.

El fué quien combatió é hizo desechar el célebre artículo 7.º de M. Julio Ferry, salvando de esta manera la libertad de enseñanza. En dicha ocasión estuvo admirable.

Más tarde, en 1884, habló contra el divorcio con elocuencia verdaderamente arrebatadora.

Resueltamente republicano, era también decididamente moderado, liberal, tolerante y juicioso, circunstancias todas que le hacían brillar pero que no podían favorecer su elevación en una época agitada. Nadie había merecido tanto como él la presidencia de la república.

Se conquistó el aprecio de todos, incluso sus antiguos adversarios de la derecha, convertidos en sus amigos. Su muerte es en verdad una gran pérdida, á pesar de que no podía ya representar ningún papel político.—R. I. P.

—¿Y por qué no aquí?—El Centro católico alemán se ocupa con gran solicitud en la cuestión del duelo. Un orador del Centro sostiene que los duelistas merecen la pena de trabajos forzados, y recuerda que una serie de medidas bien concertadas produjo en Inglaterra la supresión de los desafíos, y un cambio favorable respecto á los mismos en la opinión pública. El ministro monsieur Botticher, abundando en las ideas del orador, dijo que el gobierno de ningún modo consentiría la publicidad en el mencionado delito. M. Richert dijo que debía mejorarse y completarse la ley que rige sobre los tribunales de honor, El socialista Bebel estuvo en el fondo de acuerdo con los católicos.

En nuestro país creemos que con energía por parte del gobierno y con que la prensa se desentendiese de todas las noticias relativas al duelo, podría conseguirse el resultado que la moral y las leyes exigen.

NOTAS SUELTAS

Ir por lana.—En el despacho de billetes del ferrocarril hay en turno un Sacerdote y se le pone por delante otro viajero, diciendo en malas formas: «Quite, que yo estoy primero que V.» A lo que contesta el Ministro de Dios, en tono humilde: «Así será, pero creía yo haber llegado antes». Y replicó el otro, burlándose: «No, señor; aquí, como en el confesonario, todos por turno, y el dinero en la mano.» El Presbítero exclama con extrañeza: «¿Qué? ¿ha dado V. alguna vez dinero en el confesonario?» El insultador responde: «Sí, señor.» Y el Capellán dice por fin: «Pues al confesonario no van con dinero mas que los ladrones para restituir lo robado» Risas y aplausos del auditorio.

—Beneficencia heroica.—El siguiente diálogo es histórico, y tuvo lugar entre dos hermanos masones al salir de la logia:

—¿Qué tal? ¿Dejaste mucho en la colecta de la viuda?

—Un duro. ¿Y tú?

—Yo no dejé; tomé.

—¿Mucho?

—Todo cuanto había en la bolsa: un duro.

—Pues te luciste; porque ese duro, que era mío, es falso.»

¡Oh caridad triangular!

—Un anglicano y la Virgen Madre.—El canónigo Knowles, es un ministro anglicano; y sin embargo, óigase cómo ese ministro anglicano habla de la Virgen sin mancha:

«No conozco, dice, ninguna salutación más tierna

que la que dirigió el ángel á la Madre de Dios; ninguna que una más la tierra con el cielo, ninguna que junte más lo visible con lo invisible ahora y en la hora de nuestra muerte ¡Cuán hermosa es esa salutación angélica que se repite en la mañana, el mediodía y la tarde, acompañándola con el recuerdo del misterio de la Encarnación, é invocando á la que todas las generaciones han de llamar bienaventurada!»

Un protestante que de tal modo se expresa no está muy lejos de volver á la Religión en mala hora abandonada.

LA SEMANA

La festividad del glorioso Príncipe de los Apóstoles celebróse con toda solemnidad en la parroquial iglesia de Sta. María. Publicó las glorias del Pescador de Galilea el Rdo. Pbro. D. Jaime Tutzó. Habiendo asistido regular concurso de fieles.

El martes último dióse fin, en la parroquia de S. Luis á las solemnes Cuarenta-Horas dedicadas al Decífico Corazón habiendo asistido varios señores Sacerdotes de esta Ciudad y considerable número de fieles.

Segun tenemos entendido, nuestro paisano, el diputado por Menorca D. Juan Orfila, ha presentado al Congreso un proyecto de ley para la construcción de una carretera que, partiendo de San Cristóbal, empalme con la carretera de esta ciudad á la de Ciudadela.

Bien para nuestro diputado.

Copiamos del «Vigia Católico»:

«El Rdo. D. Hermenegildo Pons Pbro., ha dejado con el debido permiso su cargo de coadjutor que ejercía en la parroquia de S. Francisco de esta ciudad, con el objeto de trasladarse á Madrid en donde se dedicará al estudio de la música. Le deseamos á nuestro amigo toda suerte de prosperidades en sus estudios.»

Leemos en el «Noticiero Universal» del martes último:

«Ha obtenido el premio de la asignatura de Historia Universal en la facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad el joven y estudioso alumno don Cosme Parpal y Marqués, y el accésit á dicho premio don Narciso Sicars y Salvadó.

Felicitemos á los premiados, y singularmente al señor Parpal, cuyos adelantos en su carrera eran esperados por cuantos conocemos su laboriosidad y amor al estudio.»

Hemos recibido el número de 15 de Junio de «La Juventud», Revista internacional, especialmente hispano-americana-filipina, que se publica en Barcelona, cuyo sumario es el siguiente: *Sección doctrinal*: I El Patrono de la juventud. II ¿Lances de honor?—*Sección jurídica*: Los derechos del Papa en el orden internacional (conclusion).—*Sección de ciencias históricas*: I Fechas más notables de la vida, culto y gloria de San Luis Gonzaga. II Un descalabro de Lemmi.—*Sección literaria*: I Himno á San Luis Gonzaga en el Tercer Centenario de su dichoso tránsito á la gloria. II Historia nihilista (conclusion).—*Nuestra correspondencia*.—*Bibliografía*.—*Notas de crónica*: Barcelona; Roma; Varias.

«La Juventud» se publica los días 15 y último de cada mes, en forma de lujoso cuaderno de 24 páginas, y se suscribe por 5 pesetas al año en la Administración: *Librería y Tipografía Católica*, Pino, 5, Barcelona, y en casa de todos los Corresponsales, por 5 y media.

Los Cardenales Cascajares y Casañas, que han ido á Roma á recibir el capelo de manos de Su Santidad, habitan en el palacio de la embajada de España.

Han recibido visitas y felicitaciones del Cuerpo diplomático extranjero, Prelados, patricios romanos y todas las notabilidades de la colonia española residentes en Roma. El Sr. Merry del Val ha hecho los honores de la casa, y sus ilustres huéspedes se muestran verdaderamente conmovidos por las señales de distinción, afecto y respeto de que son objeto.

Se ha celebrado en Roma el Consistorio secreto en el que Su Santidad creó á los nuevos Cardenales, que son, como estaba anunciado, los actuales Nuncios apostólicos en París, Lisboa, Madrid y Viena. En este Consistorio Su Santidad pronunció una alocución relacionada con la situación de las iglesias de Oriente.

En el Consistorio público, Leon XIII impuso el capelo cardenalicio al Arzobispo de Valladolid,

Sr. Cascajares, y al Obispo de la Seo de Urgel, Sr. Casañas. En él fueron preconizados los Obispos de Sigüenza, D. José Maria Caparrós, Arcipreste de la Catedral de Madrid; de Teruel, el que lo es de Menorca, y para esta Sil'a episcopal, D. Salvador Caste.lote, Canónigo que fué de Madrid.

Quando el último atentado anarquista, al ocurrir la explosion de la bomba en la procesion de la Octava del *Corpus*, de Barcelona, la Custodia quedó sola, y los soldados del piquete se adelantaron rápidamente y formaron un cuadro alrededor de la Custodia.

En Liziana (Oviedo), pueblo donde nació el ilustre Cardenal Fr. Ceferino González, se ha celebrado un solemne funeral por el eterno descanso del sabio filósofo.

En la casa en que nació el ilustre P. Ceferino se ha colocado una lápida para perpetuar la memoria de aquel gran Príncipe de la Iglesia.

La Reina Victoria ha telegrafiado al Papa manifestándole su reconocimiento por la acogida que Su Santidad ha dispensado á los marineros ingleses católicos.

MISCELANEA

EL CIGARRO

Lio tabaco en un papel; agarro
Lumbre y lo enciendo; arde, y á medida
Que arde, muere; muere, y en seguida
Tiro la punta; bárrenla, y... al carro!
Un alma envuelve Dios en frágil barro,
Y la enciende en la lumbre de la vida;
Chupa el tiempo, y resulta en la partida
Un cadáver.—El hombre es un cigarro
La ceniza que cae, es su ventura;

El humo que se eleva su esperanza;
Lo que arderá despues... su loco anhelo.

Cigarro tras cigarro el tiempo apura,
Colilla tras colilla al hoyo lanza;
Pero el aroma... piérdese en el cieo!

(Pedro A. de Alarcon.)

tan enormes maravillas.

—Jamás, dijeron los muchachos, dejaremos de adorarle. Queremos amarle, obedecerle y rogarle para que nuestra alma, que nos habeis enseñado que es inmortal, pueda vivir con Él para siempre, cuando nuestros cuerpos estén como el del pobre Derley.

Esta conversacion se prestó á digresiones sobre la moralidad y la metafísica, lo que dió materia al Coronel para sus lecciones durante varios dias.

Pasados mas de cuatro años desde que había llegado á la Isla, el Coronel había tenido tiempo sobrado para hacer observaciones sobre el suelo y temperatura de aquella

dablemente se dicen á sí mismos; nuestro padre está ciego, y no puede proporcionarse alimento, nosotros estamos obligados á buscárselo.

—Me complace, Leonor, tu razonamiento dijo el Coronel, porque sale como un arroyo de la sencillez y bondad de tu corazon. No obstante, digo otra vez, que el instinto sirve á los animales en lugar de la reflexion. El lagarto no hace como imagináis, ni dice: Es necesario alimentar nuestro padre, porque nada conocen de parentesco, ignoran á quien deben la existencia; pero hacen un acto así porque la naturaleza les inclina á ello. ¿Crees tu, mi niño, que ellos reflexionan cuando se dirijen contra nosotros? No,

REGISTRO CIVIL DE MAHON

Inscripciones durante esta semana:

NACIMIENTOS

Días	LEGÍTIMOS		ILEGÍTIMOS	
	Varones	Hembras	Varones	Hembras
30	»	1	»	»
1	1	1	»	»
3	1	2	»	»

MATRIMONIOS

Parroquia del Cármen, 1.—Id. de Sta. María, 1.

DEFUNCIONES

Día 27 Junio.—Agueda Fiol y Mascaró, viuda, 80 años, Cífuertes 30.

Día 28.—Miguel Vives y Coll, 26 años, soltero, Prieto y Caules 18.

Día 30.—Pedro Vinent y Seguí, 69 años, soltero, carretera de San Luis 4.

Día 1.º Julio.—José Bosch y Lluch, 52 años, viudo, domiciliado Hospital civil.

Día 2.—Juan Carreras Netto, 84 años, soltero, Anunciavay 15.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de la semana

Domingo 5 de Julio.—La Sangre de Nuestro Señor Jesucristo y S. Miguel de los Santos, confesor.

Lunes 6.—S. Isaías prof. y mr. y S. Rómulo obispo y mártir.

Martes 7.—S. Odon y S. Serafin, obispos.
 Miércoles 8.—Sta. Isabel viuda, reina de Portugal.
 Juéves 9.—S. Cirilo, obispo y S. Zenon soldado, mártires y Sta. Verónica Juliana capuchina.
 Viernes 10.—S. Cristóbal mártir y los 7 hermanos mártires.
 Sábado 11.—S. Pío I papa y mártir y S. Cipriano mártir.

CULTOS

Mañana en las parroquias de esta localidad a las 10 Misa mayor y explicación del Santo Evangelio.—En Santa María a las 11 la Misa última y después enseñanza Catequística. Por la tarde á las 3 y media, Vísperas, verificándose acto seguido, por ser primer domingo de mes, la procesion del Stmo. Rosario por el interior del templo.

En San Francisco á las 3 y media de la tarde, enseñanza Catequística, Vísperas cantadas y rezo del Santo Rosario.

Ayuda Parroquia de la Concepcion.—Mañana, á las 8 y media los Congregantes de S. Luis Gonzaga, darán principio á la Seisena, ó sea devoción de los seis Domingos, consagrados á su Angélica Titular, en preparacion á la fiesta del mismo. Por la tarde, á las 4, se reunirán en Junta.

En las Concepcionistas continúan las Cuarenta-Horas, estando el Señor de manifiesto, desde las seis y media de la tarde hasta las 8 y media de la noche.

Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39.—MAHON.

ni tienen reglas para ser suaves ó agresivos, porque no saben si obran bien ó mal, pues si tuvieran reflexion sentirían el pesar tranquilo de la melancolía. Sufren corporalmente, lo que prueba que en ellos hay el sentimiento, y este dolor sensible es el único que puede afectar su alma. Hay, hijos míos, tres clases de vida; la primera pasiva é insensible, la segunda activa y sensible y la tercera activa, sensible y racional. Un célebre naturalista (*) dice que las piedras crecen, los vegetales crecen y viven, y los animales crecen, viven y sienten.

—¡Como! exclamó Leonor, ¿tienen

(*) Lineo.

vida los árboles?

—Indudablemente, replicó el Coronel, la savia es su sangre y el fluido eléctrico es el principal elemento de su vida.

—Entonces, dijo Leonor, sienten dolor cuando los cortamos.

—No, dijo el Coronel, ellos tienen una vida únicamente pasiva. No tienen afeccion alguna, pero bajo otro respecto están sujetos á las mismas vicisitudes que los animales. Existen, crecen, mueren y están sujetos á enfermedades como nosotros.

—Es muy singular, dijo Leonor.

—El estudio de la naturaleza, hijos míos, dijo el Coronel, elevará mas el concepto que tenéis de aquel gran Ser, que con su palabra creó